



多措并举强化生态环保监督 历下区人大吹响污染防治冲锋号

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘飞跃 通讯员 高连刚

提高站位依法监督 为污染防治贡献智慧

打好污染防治攻坚战,是地方人大依法履职的职责所在,历下区人大常委会将提高政治站位,扛起责任担当,充分发挥人民代表大会制度的特点和优势,寓支持于监督之中,把法律赋予人大及其常委会的各项职权用活、用足、用到位,增强监督的刚性,以法律的武器治理污染,用法治的力量保护生态环境,为全面加强生态环境保护、依法推动打好污染防治攻坚战贡献人大智慧和力量。

为此,历下区人大常委会专门成立了由区人大常委会领导为组长,区人大常委会委员、城建环保委员会委员、人大代表、各工作机构及派出机构负责人为成员的6个工作组。各街道人大工作室也将分别组织代表小组开展专题视察活动,对本辖区污染防治工作进行监督,确保大气污染防治工作落地落实。

综合施策重点攻坚 齐抓共管铁腕治污

历下区人大常委会将坚持问题导向,突出攻坚重点,倒排工期,挂图作战,综合施策,铁腕治理,动真碰硬,敢于向顽疾开刀,勇于向痼瘴亮剑。

打好污染防治攻坚战,没有旁观者、局外人,需密切配合,合

搞好生态文明建设,抓牢大气污染防治,关乎发展,关乎民生。为充分发挥人大职能,联动相关部门扎实推进污染防治攻坚,10月30日上午,历下区人大常委会举行启动仪式,擂响战鼓、压实责任,以壮士断腕的决心、攻城拔寨的拼劲打响发令枪,全力以赴打好蓝天碧水净土保卫战,力争让历下天更蓝、山更绿、水更清、空气更清新、环境更优美,人民生活幸福指数得到明显提升。



力共为。区人大常委会将大力弘扬抗疫精神,切实把污染防治攻坚战像抓疫情防控和复工复产一样,作为一项重要政治任务,进一步强化刚性约束,强化工作联动,加强与政府部门的协同配合,形成合力,齐抓共管,着力推动全区突出环境问题基本解决,突出环境风险得到有效管控,突出环境矛盾得到有效化解,确保污染防治攻坚目标如期实现。

为此,自10月30日起,历下区人大常委会将集中两个月的时间,对全区贯彻执行生态环境保护有关法律法规情况开展执法检查,重点对大气污染、水污染、土壤污染的“一法一条例”贯彻实施情况进行检查,推动污染防治主体责任和监管责任逐一落实。为提升监督质效,区人大与区生态环境分局将组织精干力量,采取不打招呼的方式,深入一线开展

随机抽查,及时发现问题。对监督检查中发现的问题,区人大常委会将启动专题询问,以最严厉的措施,抓好问题整改,推进污染防治攻坚战。

科学建言跟踪问效 推动生态环保工作常态化

为确保决策科学、落实有效,历下区人大常委会将充分发

“人口普查利国利民,我一定积极参与!” 奋战“七人普” 历下全体普查人员在行动

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏侯凤超

“人口普查利国利民, 我也想尽一份力!”

11月1日零时起,第七次全国人口普查进入正式入户登记阶段。1日起,历下区全体普查指导员、普查员整装待发,佩戴普查员证件,携带人口普查一封信和小礼品,积极投身紧张有序的入户登记工作中。



居民咨询人口普查登记问题。

首次尝试自主填报 居民扫码即可上报信息

小刘是这次人口普查的普查员。自10月11日开始,她就开始了人口普查的摸底登记工作。“前期我们一直在进行人口普查的入户摸底工作,每家每户都去发放人口普查宣传单,同时摸排社区内住户情况。”小刘说,遇到家里没人的,就张贴到访不遇通知单,居民看到通知单也会打电话来,同时社区也会给未联系上的居民打电话告知,“社区还按照网格设立了3个宣传站,居民就近就可以了解到人口普查的知识。”在11月1日前,社区已经全部完成了1000余户的人口普查摸底登记。

“大家都特别配合工作,前期我们开展入户摸底时,居民们都欢迎和支持,还有些热心居民主动加入了我们的志愿者队伍,帮助我们一起宣传和普及人口普查的知识,这样的志愿者就有十位。”小刘说。

11月1日普查登记正式开启,这期间的主要工作便是普查员入户登记,普查对象也可以通过小程序自主填报,小刘拿出了致住户的一封信,背面就是自主填报的二维码,居民扫码便可以自行填报,这也是人口普查首次尝试自主填报的方式。“自主填报内容分为住户信息和个人信息,根据问题进行如实填写或者选择答案即可,在填报过程中还需要注意页面弹出的提示信息,以确保填报信息顺利提交。”

您可以做这些准备 配合普查员开展人口普查工作

居民可以在普查员入户前,提前准备好户口簿、身份证等资料,提前了解外出家庭成员的现住地、工作单位和职业等信息,等待普查员上门登记。入户时,普查指导员和普查员将严格按照防疫要求开展工作,并佩戴由历下区人普办统一颁发的普查证件。普查员上门登记时,居民应验明普查员身份,普查登记全过程中不会收取任何费用。

普查中个人信息是否有泄露风险是外界普遍关注的问题。据了解,本次普查数据传输过程全程加密,保证公民个人信息不泄露,另外每位普查员在开展工作前,均已签订保密承诺书,对普查过程中收集的信息严格履行保密义务。

希望广大市民能够热情支持人口普查工作,积极配合普查员开展调查,如果11月10日前后,仍没有普查员到您家登记信息,请及时与所在社区联系。

相关链接